
 80-річчя члена-кореспондента 
НАН України В.О. ЯМПОЛЬСЬКОГО

14 червня 2026  р. виповнюється 80 років видатному україн-
ському вченому в галузі теоретичної фізики, електродинаміки 
надпровідників і фізики графену, лауреату Державної премії 
України в галузі науки і техніки доктору фізико-математичних 
наук, професору, члену-кореспонденту НАН України Валерію 
Олександровичу Ямпольському.

Валерій Олександрович є яскравим представником славетної 
харківської школи теоретичної фізики та одним із найвідомі-
ших учнів видатного вченого Е.А. Канера. Його наукова діяль-
ність упродовж багатьох десятиліть пов’язана з Інститутом ра-
діофізики та електроніки ім. О.Я. Усикова НАН України, де він 
сформувався як учений світового рівня.

Фундаментальні дослідження В.О. Ямпольського в галузі не-
лінійних явищ у металах і надпровідниках, електродинаміки 
шаруватих надпровідників, терагерцової фізики та фізики гра-
фену здобули широке міжнародне визнання. Він передбачив і 
теоретично описав низку принципово нових фізичних ефектів, 
значну частину яких згодом було підтверджено експеримен-
тально. Результати цієї багаторічної плідної праці відображено 
у понад 400 наукових працях, що стали вагомим внеском у роз-
виток сучасної теоретичної фізики.

Високий авторитет Валерія Олександровича серед наукової 
громадськості та значущість його наукових здобутків підтвер-
джено численними відзнаками. У 2013 р. його удостоєно Дер-
жавної премії України в галузі науки і техніки, а у 2016 і 2018 рр. 
нагороджено відзнаками НАН України «За підготовку наукової 
зміни» та «За професійні здобутки» відповідно.

Особливе місце в діяльності В.О.  Ямпольського посідає пе-
дагогічна й наставницька робота. Упродовж багатьох років він 
передає свої знання та досвід молодим дослідникам, виховую-
чи нове покоління українських фізиків. Під його керівництвом 
підготовлено 10 кандидатів і 1 доктора наук.

Наукова громадськість, колеги, учні та друзі щиро вітають 
Валерія Олександровича з ювілеєм і бажають йому міцного 
здоров’я, невичерпної енергії, нових творчих здобутків і по-
дальших успіхів у науковій та педагогічній діяльності.


